

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

С С С Р

Коллектив орденоносной шахты имени В. И. Ленина высокими трудовыми свершениями встречает праздник День Конституции. Накануне многотысячный коллектив рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего задания.

Как же завершился сентябрь? Коллективы всех добывочных участков перевыполнили план месяца. На сверхплановом счету участка № 1 (начальник И. В. Шлегель) 6590 тонн угля, участка № 2 (В. С. Шапарский) 4170 тонн, участка № 3 (А. В. Ушков) 8443 тонны, участка № 5, из спаренных лав, (В. Т. Корнеев) 5995 тонны. Наивысшей угледобычи добился коллектив участка № 3. За месяц добыто 38623 тонны угля — это 128 процентов выполнения плана и 1332 тонны угля среднесуточной добычи.

За сентябрь горняки шахты отправили потребителям почти 200 тысяч тонн топлива. Это на 25 тысяч тонн больше запланированного.

Лидерство среди проходческих бригад держат коллективы бригад Евг. Тремасова, А. Керна, В. Руденко, В. Саранина с УПР-1, Е. Тремасова, И. Рожкова, Г. Яшинева с УПР-2, Е. Белайца, Р. Литмана, Е. Падерина с УПР-3.

Н. ПОЛИВЕЦ,
инженер по соцсоревнованию.

УДАРНАЯ ВАХТА

День Конституции — всенародный праздник. Горняки шахты продолжают ударную вахту, посвященную XXVII съезду КПСС. Пронесшая декада, 12-я по счету, была посвящена этому знаменательному дню.

Добычники участка № 3 (начальник А. В. Ушков) заняли первое место в соревновании «XXVII съезду КПСС» — 27 ударных декад». Здесь было добыто за десятидневку 13823 тонны угля, при задании 9760 тонн. План выполнен на 111,6 процента.

Второе место отведено комсомольско-молодежному участку № 2 (начальник В. С. Шапарский). Добыто 11400 тонн угля, это на 1800 тонн больше запланированного. Третье место — за комсомольско-молодежным участком № 1 (начальник И. В. Шлегель). Горняки выдали на-гора 11230 тонн топлива, что составило 1630 тонн угля сверх задания.

Коллектив участка № 5 (начальник В. Т. Корнеев) добыл 22750 тонн угля из спаренной лавы, что составило 114,4 процента выполнения плана.

Лидерство за 12-ю декаду завоевала бригада А. Колсанова с УПР-3. При задании 54 метров пройдены 110 метров горных выработок. Горнопроходческая бригада В. Саранина с УПР-1 выполнила декадное задание на 180 процентов и заняла второе место в соревновании.

На третьем месте бригада Г. Яшинева с УПР-2. Проходчиками пройдены 106 метров горных выработок при задании 60 метров.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 40 (881)

Пятница, 4 октября 1985 г.

Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ

ПРАЗДНИК В БУДНИ

— С праздником! — приветствовали друг друга горняки.

Человеку постороннему могло бы показаться странным, почему в ничем не приметный будничный день на шахте царит такое оживление, люди поздравляют друг друга, играет музыка...

Торжественностью была обстановка на шахте 26 сентября, в день досрочного выполнения коллектива плана одиннадцатой пятилетки. Утром горняков, выехавших на гору после ночной смены, в которую добычи были по-

следние тоны угля к пятилетнему заданию, встречали руководство шахты, начальники участков.

Старшеклассники подшефной школы № 7 преподнесли им цветы, играл духовой оркестр...

В руках группы горняков символический кусок угля с надписью — 101818919 тонн. Такое количество угля отправила шахта потребителям с начала пятилетки.

Разговариваю с бригадиром участка № 10 Р. М. Багаутдиновым и комбайнером-механиком того же участка В. Г. Алексеевым, спрашиваю, с каким настроением работали они в эту смену.

— С приподнятым, знали, что завершаем пятилетний план... Все это чувствовали, старались.

Их поддержали звеньевой В. А. Филипенко, комбайнер В. В. Васильев (уч. № 2), В. Т. Приходченко, комбайнер Б. А. Карпьбаев, звеньевой М. М. Миниеханов (участок № 5).

Всем им, в числе других товарищей, были вручены Почетные грамоты за личный вклад в досрочное выполнение плана пятилетки.

На состоявшемся в этот день митинге директор шахты В. Ф. Калмыков поздравил горняков с трудовой победой, рассказал о том, какой вклад внесли коллективы добывочных участков в этот успех, подчеркнул, что побе-

да ковалась всем коллективом, все работники шахты причастны к ней.

— Наш коллектив, — сказал В. Ф. Калмыков, — третий по Карагандинскому угольному бассейну (после шахт «Кировская» и «Долинская») рапортовал о выполнении пятилетнего задания. Хочется выразить уверенность в том, что рабочие и инженерно-технические работники нашей шахты и в двенадцатой пятилетке

приложат все силы, чтобы быть в авангарде социалистического соревнования, внесут достойный вклад в укрепление топ-

ливного потенциала страны.

Эти мысли прозвучали также и во всех последующих выступлениях.

Начальник участка № 2 В. С. Шапарский отметил в своем выступлении, что секрет трудовых успехов коллектива шахты — в тесной взаимосвязи и взаимопонимании всех

служб и подразделений, привел конкретные примеры.

На митинге выступили также с приветственным словом секретарь обкома Компартии Казахстана Ш. Т. Токмагамбетов, зав. отделом промышленности и транспорта

горкома А. Сабибов, зам. директора по производству объединения «Карагандауголь» В. В. Кречин.

Здесь же, на митинге, секретарь обкома Ш. Т. Токмагамбетов вручил представителю бригады Р. Э. Литмана переходящее Красное знамя, присужденное проходческой бригаде за первое место среди бригад-скоростников решением обкома партии и теркома профсоюза.

В конце митинга малыши детского сада/яслей «Ласточка» поздравили горняков с трудовой победой: песнями, танцами, заверили, что будут стремиться быть достойными своих отцов — передовых горняков шахты имени В. И. Ленина.

О. ПАХОМОВА.



Коллектив комсомольско-молодежного участка № 2, руководит которым горный инженер В. С. Шапарский, еще в феврале 1985 года рапортовал об успешном выполнении пятилетнего задания. Сейчас на его счету 347240 тонн сверхпланового угля. На снимке вы видите (слева направо) горняков участка Александра ТИХОМИРОВА, Бориса КУРБАТОВА, Сергея АНИЩИКА, Михаила МАНАКОВА.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

Производственное объединение «Карагандауголь» и Карагандинский территориальный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности наградили Почетной грамотой коллектив ордена Трудового Красного Знамени шахты имени В. И. Ленина за досрочное выполнение плана одиннадцатой пятилетки.

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

Дорогие товарищи!

Производственное объединение «Карагандауголь» и территориальный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности

Своим самоотверженным трудом вы вносите весомый вклад в успешное выполнение шахтерами бассейна планов 1985 года и XI пятилетки, усиливая экономическую и оборонную мощь нашей Родины.

Желаем горнякам шахты дальнейших трудовых успехов, счастья, здоровья, новых производственных достижений и выражаем твердую уверенность, что коллектив будет тружиться также высокоэффективно в двенадцатой пятилетке, достойно встретит XXVII съезд КПСС и XVI съезд Компартии Казахстана.

**Генеральный директор
п/о «Карагандауголь»**

Н. А. ДРИЖД

Председатель территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности

Д. А. АБДРАМАНОВ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА СЕНТЯБРЬ

ДОБЫЧНЫЕ УЧАСТКИ

№№ участка ф. и. о. начальника	План	Факт.	Проц.	±	нагрузка на лаву
№ 1 И. В. Шлегель	30900	37580	121,6	+ 6680	1253
А. Хохлачев	30900	35180	113,9	+ 4280	1173
№ 2 В. С. Шапарский	31400	39983	127,3	+ 8583	1333
В. Ярославцев	58300	64255	110,2	+ 5955	2142
ИТОГО очистные	155250	176998	114	+ 21748	
Всего по шахте	180000	205162	114,0	+ 25162	

ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ

Ф. И. О. бригадира	План	Факт.	±	Процент к плану
Е. Тремасов	110	130	+ 20	118,2
А. Керн	160	173	+ 13	108,1
В. Руденко	140	150	+ 10	107,1
В. Саранин	80	100	+ 20	125,0
ИТОГО УПР-1	490	553	+ 63	112,9
Е. Тремасов	100	110	+ 10	110,0
И. Рожков	160	170	+ 10	106,2
Г. Яшинев	190	192	+ 2	101,1
А. Самитин	60	7	- 53	11,7
ИТОГО УПР-2	510	479	- 31	93,9
Е. Белайц	235	245	+ 10	104,3
Р. Литман	210	249	+ 39	118,6
Е. Падерин	25	27	+ 2	108,0
Е. Осташев	80	45	- 35	56,2
А. Колсанов	200	210	+ 10	105,0
ИТОГО УПР-3	750	776	+ 26	103,5
Итого по УПР	1750	1808	+ 58	103,3
Итого по шахте	1950	1008	- 142	92,7

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

1 октября — повсеместно прошло первое объединенное занятие в системе политического просвещения — экономического образования, партийного и комсомольского обучения.

Со вступительным словом выступил секретарь парткома шахты В. Г. Теняков. Он говорил о том большом вкладе, который вносят коммунисты в работу всей шахты, об успешном выполнении пятилетнего задания, о перспективах работы шахты. Пожелал дальнейших успехов в труде и поздравил с началом нового учебного года.

Затем перед слушателями выступил пропагандист с многолетним опытом просветительской работы, старший инженер по горным работам, коммунист В. Г. Янушкин.

Тема первого занятия — «Все возможности и резервы — на успеш-

ное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Валентин Георгиевич Янушкин осветил вопросы артельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о подготовке и проведении XXVII съезда партии. О выполнении плана 1985 года и пятилетки в целом — важнейшей составной части всей предсъездовской работы. О концентрации усилий трудящихся на решении вопросов интенсификации производства, ускорение научно-технического прогресса.

Пропагандист, старший инженер планового отдела, коммунист Н. И. Косарева ознакомила слушателей с программой предстоящих политзанятий на год. Программа будет разделена на две части: предсъездовского периода и послесъездовского. В первом периоде слушате-

ли изучат материалы артельского и юношеского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС с октября по февраль. А с марта по июнь приступят к изучению материалов XXVII съезда КПСС. Итоговые занятия будут проведены в июне 1986 года, поскольку программа по каждому курсу увеличивается в нынешнем учебном году. Будут проводиться по три занятия в месяц. На шахте решено несколько групп слушателей — проходчиков, добывчиков и рабочих ЭМС перевести на заочную форму обучения.

Итак, новый учебный год начался. Все коммунисты, комсомольцы и слушатели экономического образования должны с высокой ответственностью относиться к обучению в школах и кружках политпросвещения, проявить активность на всех занятиях.

Г. АЛЕКСЕЕВА.

Заседание идеологической комиссии

В городском комитете партии состоялось очередное заседание идеологической комиссии. На рассмотрение был вынесен вопрос «О работе партийных организаций горторга и комбината общественного питания по досуговой встрече XXVII съезда КПСС».

В ходе изучения вопроса комиссия отметила, что в этих партийных организациях проводится некоторая работа по мобилизации коллективов на успешное завершение планов 11-й пятилетки и досуговую встречу XXVII съезда КПСС. Разворнуто социалистическое соревнование «XXVII съезд КПСС — 27 трудовых декад». На партийных собраниях и заседаниях бюро обсуждаются вопросы активизации трудовой и общественной деятельности трудящихся, укрепления дисциплины, повы-

щения ответственности каждого за порученный участок работы. Уделяется внимание повышению роли трудового коллектива в решении производственных и воспитательных задач.

Вместе с тем комиссии были отмечены и недостатки. Слабо работают кадры политической агитации, нет системы в работе лекторов первичных организаций общества «Знание». Не уделяется должного внимания стенной печати. Стенгазеты выпускаются в основном к праздничным датам. В них не отражается производственная и общественная жизнь трудовых коллективов. Не вполне отвечает требованиям сегодняшнего дня состояние наглядной агитации, в ней не нашло отражение стремление достойно встретить XXVII съезд КПСС. Несмотря на то,

что коллектив горторга, готовясь к съезду партии, взял высокое обязательство — два дня отработать на сэкономленной электроэнергии; это не нашло широкого отражения в стенной печати, в наглядной агитации. Мало проводится вечеров-чествований передовиков производства, победителей социалистического соревнования.

На комиссии выработаны рекомендации, направленные на совершенствование этой работы. В частности, партийным организациям рекомендовано широко пропагандировать достижения и передовой опыт новаторов производства. К активному участию в массово-политической работе привлечь политинформаторов агитаторов, лекторов общества «Знание».

Н. ДОСИМОВА.

СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

Игорь Гусев, молодой проходчик УППР, переминаясь с ноги на ногу, мямлил, поглядывая на членов комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом:

— Да, вообще не пью, причем здесь я...

Ему вторили соучастники этого дела Геннадий Пономарев и Игорь Иванович Белозеров, проходчики того же участка. По их словам, они тоже были ни при чем.

Ситуация же такова. Следя за сложившейся в среде шахтеров такой негласной традиции, как «обмывание» отпуска, товарищи по работе решили отметить первый отпуск девятнадцатилетнего Игоря Гусева. Последний дал деньги (поскольку гражданин должен был 21 года спиртные не отпускаются)

Г. Пономареву, который четко выполнил данное ему поручение... и принял на работу с объемистой сумкой с вином. Ему не повезло — у входа в административное здание столкнулся с пом. директора по кадрам Ю. М. Майшиновым, у которого необычная ноша рабочего вызвала подозрение. Такова преамбула. Белозеров же замешан в этом деле, поскольку якобы дал разрешение на то, чтобы «торжество» проходило в его гараже...

Более 4-x месяцев прошло, как было принято постановление партии и правительства об усиливании борьбы с пьянством и алкоголизмом — можно

было за это время любителям спиртного сделать для себя какие-то выводы. Но, увы!

Хотя бы взять этот случай с проходчиками УППР. Мог тот же Гусев, который, как его охарактеризовали, не увлекается выпивкой, занимается спортом, не быть безвольной игрушкой в чьих-то руках, твердо сказать, что он против подобных «обмырок». Не хватило силы духа? «Сработало» ложное понимаемое чувство товарищества. Вот интересно, в звене, где работает Игорь, хоть кто-то поинтересовался судьбой Геннадия Пономарева? На заседании начальник участка

В. И. Масляник сказал о нем:

— Последние месяцы «испортился» Геннадий, стал чаще выпивать, а вообще неплохой работник, исполнителен. «Катится» парень...

Комиссия приняла решение о том, чтобы все трое понесли соответствующие наказания: лишение премии за сентябрь, три надцатой зарплаты и др. Пономарева направили к врачу-наркологу. Должны эти трое излечить для себя какой-то урок. А остальные члены звена, которых не поймали за руку? Но ведь ясно — все согласны были устроить пьяницу. никто не сказал:

— Ладно, ребята, зачем

принуждать парня, зачем это все надо?

Как поведут они себя в следующий раз в аналогичной ситуации? Попробуют ли в звене предотвратить «скатывание» по наклонной плоскости Г. Пономарева? — Вот где должно проявиться истинное чувство товарищества. Хочется верить, что этот случай заставит всех задуматься.

Предстали перед судом комиссии также В. Ф. Мотовилов, слесарь участка МД и РСА, А. Я. Палий, проходчик УППР, Ф. Г. Шамшиев, гри УППР, В. А. Клещ, комбайнер УПР-3. Повинны все были в попадании в медвьетрезвитель, кое-кто допустил прогулку. Все они понесли наказание, были направлены на лечение.

П. ИВАНОВА.

ЭКОНОМИКА ДЛЯ ВСЕХ

шахты сооружен настоящий цех для восстановления металлокрепи пресссы СВП-17, СВП-22, СВП-27, два обрубочных станка. Только крепь, не подлежащая восстановлению, отправляется в металломол.

Повторное использование металла — черта рачительного хозяйствования. Об этом следует помнить руководителям всех участков.

А. ШПИНДЛЕР.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ — РАЧИТЕЛЬНО

Повторное использование металла. Что это дает? Треть металла, который мы употребляем в повторно. Например, за восемь месяцев этого года повторно было использовано 1033 тонны металла, что позволило сэкономить 97 тысяч рублей.

Образцом в этом отношении может служить работа коллектива участка № 2. Использованный металл горняки извлекают

весь. Бывая в забоях участка, можно видеть связки с гайками на стенах выработки, ящики с хомутами и планками на почве — элементы арочной металлической крепи, которые извлекают из почвы. Извлекаемая крепь здесь отправляется сразу в находящиеся рядом проходческие забои, так как она не подверглась деформации, а деформированную грузят на плат-

формы и выдают на поверхность. На участке № 2 не «хоронят» металл, извлекают весь. Налицо хозяйствский, рачительный подход к делу.

А наблюдаются еще случаи, когда отдельные руководители участков стараются не извлекать металлокрепь, особенно ту, что сильно деформирована: мол, лишние трудозатраты. Контролируют, наказывают. Например, в январе весь над-

зор участка № 1 был лишен премии за то, что металл был извлечен не полностью. Подействовало. И не только на руководителей этого участка, но и на других.

Когда бывшая в употреблении металлокрепь выдается на поверхность, ее сортируют и отправляют под пресс. После этого снова используют в шахте. И так по многу раз. На промплощадке

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

Экономическая учеба трудящихся в предстоящем 1985—1986 учебном году имеет свои особенности. Учебный процесс разделяется на два периода — предсъездовский (октябрь—февраль) и послесъездовский (март—июнь).

Основу содержания экономической учебы в первый период составляют материалы артельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС с октября по февраль. А с марта по июнь приступят к изучению материалов XXVII съезда КПСС. Итоговые занятия будут проведены в июне 1986 года, поскольку программа по каждому курсу увеличивается в нынешнем учебном году. Будут проводиться по три занятия в месяц. На шахте решено несколько групп слушателей — проходчиков, добывчиков и рабочих ЭМС перевести на изучение материалов XXVII съезда КПСС.

Как уже сообщалось ранее, новый учебный год в системе экономического образования трудящихся начнется в октябре с занятия на тему: «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС».

Для осуществления выше перечисленных задач экономическим советом шахты проделана большая работа.

Так, скомплектованы 19 школ коммунистического труда.

Особенно тщательно подобраны пропагандисты из числа работников экономической службы, тех-отдела. Издан приказ по шахте, где руководителями школ назначены руководители участков.

По первому занятию с помощью работников ДК подобран справочный материал. В начале октября с пропагандистами будет проведен семинар. Всего в текущем году в школах коммунистического труда будут заниматься 940 слушателей.

Основной задачей методического совета, руководителей и пропагандистов в текущем году является письменность экономической учебы, изыскание и приведение в действие всех резервов, улучшение качества учебы.

З. ФОМИНА, зам. председателя методсовета.

Совещание в Горкоме партии

В горкоме партии состоялось совещание по упорядочению маршруто-автобусного движения.

Большое внимание было уделено работе бригады маршрута № 11. Выступавшие представители шахты имени В. И. Ленина: директор шахты В. Ф. Калмыков, депутат областного совета депутатов труда, мастер ламповой В. Т. Филимонова, помощник директора по кадрам К. М. Майшинов, начальники участков В. С. Шапарский, В. Т. Корнеев подвергли резкой критике работу маршрута, которая вызывает поток жалоб трудящихся из-за неизвестности движения автобусов, постоянного срыва рейсов. Вместо 7 маршрутов обслуживаются 6, а зачастую и 5 автобусов. Налицо недисциплинированность водителей бригады. По этим причинам многие рабочие опаздывают на наряд, идут в шахту без инструктажа, рано покидают рабочие места, чтобы успеть на автобус. Из-за перегруженности автобусов увеличился травматизм по пути на работу. Большое нарекание трудящихся вызывает отсутствие, зачастую, билетов в кассах, и люди кидают монеты в окошко водителю, т. е. создается возможность водителям присваивать государственные средства, отсутствует контроль.

Руководству ПАТП было предложено разобраться с составом водителей маршрута и вместе с ними выступить на общем собрании трудящихся шахты.

Комиссия по транспорту горисполкома предложено провести контрольное суточное обследование на маршруте и доложить о результатах на собрании на шахте.

Руководство ПАТП (директор тов. Г. Н. Кузнецова) обязали принять все меры, чтобы в кратчайшие сроки снять с повестки дня жалобы по пассажирскому транспорту, особо по маршруту № 11.

К. МАИШИНОВ, пом. директора по кадрам.



• Ветеран труда участка № 1 Роман ШЧИРИПОВ — один из лучших рабочих.

7 октября — День Конституции (Основного Закона СССР).
«В СССР построено развитое социалистическое общество. На этом этапе, когда социализм развивается на своей собственной основе, все полнее раскрываются созидательные силы нового строя, преимущества социалистического образа жизни, трудящиеся все шире пользуются плодами великих революционных завоеваний.

Это — общество, в котором созданы могучие производительные силы, передовая наука и культура, в котором постоянно растет благосостояние народа, складывается все более благоприятные условия для всестороннего развития личности». (Из Конституции СССР).

А МОЖЕТ ЛИ БЫТЬ НАГРАДА ВЫШЕ?

Немало на нашей шахте трудится горняков, которые в соответствии со статьей 43 Конституции СССР получили уже право на материальное обеспечение, выйдя по возрасту на пенсию, могли бы со спокойной совестью уйти на заслуженный отдых, но они продолжают работать. К таким гвардейцам труда относится и горный мастер участка ВШТ-1 Иван Моисеевич Петрусов. О нем наш рассказ.

Доброжелательный, улыбчивый Иван Моисеевич Петрусов, горный мастер участка ВШТ-1, на первый взгляд кажется человеком мягким, податливым. Но за мягкостью, интеллигентностью проглядывается характер твердый, не бьющий в глаза самоуверенность, а знание своих сил, возможностей.

Спокойно,держанно рассказывает он о себе. О том, что семейные корни его уходят в сибирскую землю, в затерявшемся в бескрайних просторах селке Башняково (названном в честь похороненного там легендарного Есеника) и прошли детство, юность. Неожиданно Иван Моисеевич меняет тон:

— А знаете, сколько мне лет было, когда первый раз спустился в шахту? — Семь. И, предвзяя мой вопрос, пояснил: — Война как раз началась. Отец с матерью работали на небольшой шахте (на вечной мерзлоте), велась там золотодобыча. Вот отец и взял меня однажды с собой, тогда ведь не так строго было.

Первая отметка в его трудовой книжке датируется 1953 годом. Место работы — шахта 16/17 «Углерогорскоголь», куда он пришел после окончания горного техникума.

Спрашиваю, как он попал в наши края.

— Жену сюда распределили (у нее тоже горное образование), вот и приехали вместе, как раз

Осипов, помощник начальника участка № 4. — Для меня Петрусов — образец руководителя: сдержаный, тактичный, гибкий, беззаветно вершин его уму, способностям... Иногда чувствовалось: кипит у него все внутри, а вида не показывает. Присуща ему такая замечательная черта: руководителю брат не криком, не властью подавить, а убедить человека. Этому своему правилу он не изменяет никогда. Очень принципилен, отстаивает свою точку зрения, когда уверен, что он прав, невзирая на лица.

«Специализировался» Иван Моисеевич на спаренных лавах. Туда, где не «тяну» другой начальник участка, ставили Петрусова — уже проверенный прием — осечки у него не было: правильно оценит сложившуюся ситуацию, все взвесит — и найдет единственно верный выход. Терпеть не может лодырей — создает им такой «уют» — сами уходят.

Аналогичные мнения я слышала от всех, с кем говорила о И. М. Петрусове. Написать с нем попросили люди, работавшие когда-то под его началом, попросили с оговоркой: «Побольше бы таких, как Петрусов...». А сам Иван Моисеевич, что считает главным в работе руководителя?

— Умеет Иван Моисеевич, — говорит о нем знающая его еще по шахте 1/2 — Наклонная старший мастер ламповой В. Т. Филимонова, — и строго спросить, и просто поговорить с человеком. Когда его, например, перевели с одного участка (где он был начальником) на другой, а переводили его часто — где потруднее, туда — Петрусова, так люди откровенно жалели о его уходе.

Немало на шахте работает инженерно-технических работников, которые в свое время прошли его школу: Г. Я. Яковлев, Э. В. Вегерле и др. Все они единодушны во мнении — редкой души человек, руководитель.

— Под началом Ивана Моисеевича я работал два года, — рассказывает М. И.

О. ПАХОМОВА.

ШАХТЕРСКИЕ ДИНАСТИИ

«Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добровольственный труд в избранной им области общественно полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины» — записано в статье 60 Конституции СССР.

Именно так — с полной отдачей сил и способностей, неукоснительно соблюдая трудовую дисциплину, трудятся отец и сын Сениковы на УПР-2.

С гордостью рассказывают на УПР-2 о Сениковых, отце и сыне: отличные горняки. Евгений Михайлович проходил

главный стол шахты 1/2 Наклонной в 1959 году. (Его жена, Валентина Степановна, была здесь первой машинисткой подъема).

Сын Михаил в 1977 году, после службы в армии, тоже пришел на участок, где много лет проработал отец.

— Случайно? — спрашиваю младшего Сеникова.

— Конечно, нет. С детских лет многих знал в этом коллективе и по рассказам отца, и дома у нас бывали его товарищи по работе. Это уже свои люди, знакомые...

Не подвел Михаил отца, не уронил, что называется, фамильной чести — уважают его в коллективе не меньше.

ПРОХОДЧИКИ СЕННИКОВЫ

ник УПР-2 В. А. Тарасенко. — Мастер на все руки: разбирается и по электрической части, и по механической, и по гидравлике. Одним словом, сын достоин отца!

Его поддерживает горный мастер П. И. Ахметов:

— Когда Михаил в забое, — все будет нормально. Допустим, нужно что-то доделать, его просить не надо. Он останется после смены, но доведет работу до конца. Очень ответствен, инициативен.

На счету Михаила немало рационализаторских предложений, любит он технику, любит додумывать, прикидывать, а не лучше ли сделать так. По словам отца, эта тяга к технике у сына с детства,



Мансур Миниеханович МИННИЕХАНОВ работает на участке № 5 не первый год. Кадровый рабочий, звеньевой участка. Ему, как одному из передовых горняков участка, вручается Почетная грамота от администрации шахты.

Фото И. Левицкого.

В день пятидесятилетия

В нашем коллективе есть замечательные специалисты, мастера своего дела, опытные рабочие, такие как В. Эм, К. Ний, А. Компанцов, А. Бурмистров, В. Черенев. Это кадровые рабочие, на которых мы всегда рассчитываем, опираясь в деле, надеемся на них сполна и уверены в них абсолютно. О каждом из них можно повести особый разговор. В этом же рассказе мне хотелось представить читателям Владимира Егоровича Черенева, человека с безупречной рабочей биографией, очень толкового специалиста, грамотного электрослесаря подъема ВШТ-2. А повод для этого есть. Владимиру Егоровичу исполнилось на днях 50 лет. Мы коллектива поздравляем его с этим знаменательным событием и тепло, сердечно, как и полагается проводить добросовестного труженика, проводили на пенсию. Пока только поздравили и оформили документы на пенсию, но провожать на отдых еще не думаем. Не думает уходить отдыхать и сам В. Е. Черенев. Это один из тех людей шахты, которые, не побоюсь этих слов, любят свою работу, преданы ей.

Его принцип работы таков: взялся за дело — должен выполнить до конца, и выполнить аккуратно. Заnim закреплен технологический комплекс, он отличный «врачеватель» механической части подъема.

За плечами — целая жизнь, частично прожитая в шахте. Авторитет — заслуженный. А может быть награда выше?

На участке нашем трудится Черенев более двадцати лет, у механика Ю. А. Фалеева.

А. МЕРКУЛОВ, зам. начальника ВШТ-2.

«ДАРЫ ОСЕННИ»

Так называлась выставка-распродажа кондитерских и кулинарных изделий, которую устроил для работников шахты коллектив столовой на прошлой неделе.

В зале, на столиках, рожки, корзины с сувенирами, которые мы собираем в это время года: картофелем, морковью, свеклой... У многих вызывала любопытство корзина с грибами: настоящие или нет?

— До чего искусно сделаны! Изделия, да и подойдя поближе, не различишь, что не настоящие, лишь глядевших пристальнее, понимаешь, что шампиньон сделан из редкого, шляпка боровика — обыкновенная картофелина. И подивишься еще раз богатой фантазии работников столовой: «Молодцы, ничего не скажешь!».

Подобные взоры слышались и около выставки-распродажи кулинарных и кондитерских изделий: оригинальные торты, пироги, фаршированные картофельем, помидоры, салаты, булочки...

Более тридцати наименований кондитерских и кулинарных изделий мы приготовили в этот день,

— рассказывает заведующая столовой Н. Т. Боратищева. — Упор делали на овощные блюда: одни салатов было более пяти видов, пирожков с различным овощным фаршем — четыре вида и другое.

Прощу Нину Терентьевну рассказать, кто же принимал непосредственное участие в оформлении зала и выставки-продажи.

— Все, — отвечает она.

— Коллектив у нас дружный. За любое дело, беремся все вместе. Вот, например, в этот раз остались накануне после работы наши комсомолки Света Бережная, Света Баканова, Женя Бесейкова, Татьяна Котенева, старались девчата — сами видите. Непосредственное участие в подготовке выставки-распродажи приняли Ольга Иванова Сысолрова, повара Елена Викторовна Даниленко, Зинаида Тимофеевна Капотина, Валентина Ильинична Русланова. Оформлением и украшением продукции занимались все, но больше других технолого-Людмила Алексеевна Кузнецова.

НАШ КОРР.

уже тогда он пытался поять принципы работы различных механизмов, машин.

— Порой доставалось ему за это: однажды разобрал часы, а собрать не может, — с улыбкой вспоминает Евгений Михайлович.

За плечами Евгения Михайловича нелегкая жизнь. Воевал, был сильно контужен — инвалидность, сначала I группы, потом вторая, третья.. У себя на родине, в деревне Ледянки, что в Костромской области, довелось ему быть и мельником, и бригадиром после войны. Жил в Иваново, потом перебрался на Урал, с 1959 года — в наших краях.

Когда устраивался на шахту, — вспоминает Сенеков, — кадровик удивился записи «грп» в трудовой книжке, тоже, что ли, на шахте работал?

— Да надо бы, — вздыхает, — только не представляю себя без работы. Привык уже, с коллективом сроднился.

И все-таки когданибудь придется ему сделать этот шаг. Что же, замену он себе подготовил добрую — сына.

О. ЕГОРОВА.

В статье 44 Основного Закона СССР сказано:

«Граждане СССР имеют право на отдых... Это право обеспечивается...».

В числе других условий, созданных для отдыха в нашей стране, названы: развитие масового спорта, физической культуры и туризма.

Работники нашей шахты постоянно чувствуют проявление заботы государства, ВЦСПС — им выдаются путевки на санаторно-курортное лечение, туристические и другие.

В конце июля профком шахты предоставил мне туристическую путевку в Армению на 20 дней. Я хочу поделиться впечатлениями об этой поездке.

В начале августа я прилетел в Ереван и устроился в гостинице «Наири», которая находится в са-

ТВОИ ОТДЫХ, ШАХТЕР ПОЕЗДКОЙ ДОВОЛЕН

мом центре города. До вечера бродил по прекрасным улицам и скверам столицы, обратил внимание на то, как много в Ереване чайных, кафе-мороженых. Расположены они прямо на улице: под тенью ярких матерчатых тентов стоят столики, красивые, изящные стулья. Спиртного и грамма, только мороженое и все возможные напитки. Следующие два дня были до предела заняты экскурсиями и пешеходными прогулками. Мы посетили за городом действующий монастырь, который поразил нас не столько внешним видом, сколько великолепием внутренней отделки: выразительной работой древних армянских мастеров. Побывали на развалинах древнейшей крепости, ис-

тория которой уходит в глубь веков. Совершили автобусную экскурсию по вечернему Еревану с остановкой у светомузыкальных фонтанов. Очень красивое зрелище!

В сопровождении гида посетили музей и картинную галерею. Узнали много интересного из истории армянского народа, осмотрели изделия армянских мастеров, узнали о золотом правиле, которого они придерживаются, — никогда и ни в чем не поворотясь. Следующим пунктом нашего путешествия было озеро Севан — жемчужина Армении, на берегу которого построены гостиницы, санатории и дома отдыха. Лучшие лечебные средства здесь: солнце, горный воздух и вода. Два дня пролетели там незаметно.

Затем мы прибыли в курортный городок Диличан. Хотя он и находится в 28 километрах от озера Севан, ехали мы довольно долго и никого не устали. Перед нашим взором открылась горная Армения с причудливым серпантином дорог, много метровыми ущельями, заросшими лесом и кустарником, со стремительными мелкими речушками — впечатляющая картина! Диличан — любимое место отдыха многих известных людей. Здесь отдыхали М. Горький, армянский художник М. Сарьян, приезжали космонавты, здесь же расположен санаторий Союза композиторов СССР. Чистый воздух, склоны гор покрыты лесом, много минеральных источников — все это привлекает внимание многих

отдыхающих со всех уголков нашей страны.

И снова в дорогу. Следующая остановка в городе Туманян. Мы совершили пешеходную экскурсию в дом-музей Туманяна — великого армянского поэта XIX—XX вв. Племянница поэта рассказала нам о жизни и творчестве Туманяна, показала его произведения и личные вещи. Экскурсия мне очень запомнилась. На следующий день мы купались и загаравали на берегу горной речушки, стремительно протекающей между живописных гор.

В городе Степанаван — очередном пункте нашего путешествия — мы пробыли четыре дня, познакомились с городом, побывали на Пушкинском перевале, постали на том месте, где А. С. Пушкин встретил эскорт с телом убитого в Персии А. С. Грибоедова — на этом месте стоит памятник. В остальное время соверша-

ли пешеходные экскурсии по живописным окрестностям города, купались и загаравали в бассейне туркомплекса.

Город Ленинакан — завершающий этап нашего увлекательного путешествия. Он (с населением около 300 тысяч человек) расположен на плато, недалеко от турецкой границы. Был основан еще в царское время для охраны наших южных границ. Очень красивый и чистый город. В нем много старинных домов, которые вместе с современными зданиями создают оригинальную архитектурную композицию.

Я очень доволен тем, что побывал в далекой, солнечной Армении: отлично отдохнул, увез массу впечатлений, познакомился со многими хорошими людьми.

В. ХИСАМУТДИНОВ,
машинист горновыемочных машин УПР-3.

«ЧЕЛОВЕК И КРАСОТА»

Литературный вечер с одноименным названием (по сценарию Е. Саблиной) прошел недавно во Дворце культуры горняков. Организован он был для участников всесоюзного семинара заведующих культмассовыми отделами теркомов профсоюзов угольщиков. На вечере были также учащиеся СПТУ-7 нашего города.

Прекрасна жизнь! Красота рассеяна, разбросана везде, стоит только взглянуться в окружающий мир, и она открывается в самом неожиданном: в самоутверженности поступков, во взгляде доброго человека, в грации некрасивой девочонки. А сколько образов прекрасных женщин подарило нам искусство... — так повели разговор с участниками вечера ведущие Э. Чудакова и А. Корабейникова, работники библиотеки.

По ходу вечера были показаны И. Семенковой слайды: картины великих мастеров кисти: «Сикстинская мадонна», «Венера Милосская» и «Мона Лиза» Леонардо да Винчи, «Портрет Лопухиной» Боровиковского, полотна Шишкина и Левитана.

На вечере прозвучали строки о неразрывной связи живописи и поэзии. Прекрасные стихи А. Фета, Н. Рыленкова, Н. Забо-

лоцкого, Д. Кедрина, посвященные живописи, читали на вечере работники центральной библиотеки угольщиков Б. Мурзалинова, В. Жолнерчук и И. Дель.

Общее впечатление от увиденного и услышанного усиливала музыка — преподаватель музыки ДКГ Ш. Сыздыкова исполнила произведения Шуберта, Чайковского, Бетховена, Калинникова.

В картинных галереях, на выставках немало прекрасных картин и скульптур. В них художники отразили важнейшие явления жизни. В книгах, пьесах, музыкальных произведениях, спектаклях много мудрых и тонких чувств. Подойдите к ним с открытой душой, и они научат вас понимать и любить прекрасное — лейтмотив вечера.

Когда он закончился, слушатели горячо поблагодарили работников центральной библиотеки угольщиков за его отличную организацию.

Этот вечер стал также своеобразным подарком библиоткарей своему директору Любови Матвеевне Костельцевой, которой исполнилось 50 лет. Именнице были вручены Почетная грамота теркома профсоюза угольщиков и ценный подарок.

Л. ЛУЦЕНКО,
старший библиограф
ЦБУ.

«А НУ-КА, ПАРНИ!»

«XXVII съезду КПСС — нашу отличную учебу, самоотверженный труд и творчество молодых» — под таким девизом проходил недавно в ДКГ шахты имени В. И. Ленина День профтехобразования.

Для учащихся СПТУ-7 подготовлен тематический вечер «Резерв рабочего класса». Спортивный конкурс «А ну-ка, парни!» привлек много болельщиков за команды «Олимпиец» и «Бригантина».

Первый этап конкурса — комбинированная спортивная эстафета, затем — эстафета «бег по следу». Команды приняли участие в состязаниях «Самый сильный» (по поднятию штанги), «Будущий шах-

тер», в военизированной эстафете «Спорт нам поможет силы умножить».

В конкурсе «А ну-ка, парни!» с показательной программой выступили борцы из ДЮСШ города Шахтинска, акробаты из ДЮСШ олимпийского резерва города Караганды, танцевальная группа школы № 6 и ДКГ. Вечер закончился победой обеих команд.

В подготовке и проведении конкурса «А ну-ка, парни!» большую помощь оказали преподаватели СПТУ-7 Н. А. Батрак, А. С. Чжан.

Г. ОТУБАЕВА,
зав. детским сектором
ДКГ.

БЫЛО ИНТЕРЕСНО

Недавно в Каркалинске проходила учеба производственных вожатых и пионервожатых школ Шахтинска. Организовал ее горком комсомола. Была поставлена цель — научить вожатых проводить такие мероприятия, как выезд на природу, поход со школьниками; учились ставить палатки, заготавливать дрова, разбить лагерь, разжечь костер и т. д.

Большое удовлетворение я получила от этой поездки, многое почерпнула для себя, как вожатый, научился многому. Очень интересно прошло время: проводились игры, конкурсы, танцы, турпоходы

в горы. В. Серебряков, секретарь горкома комсомола, принимавший участие в работе Советского комитета по подготовке и проведению фестиваля, очень много рассказывал нам о том, как он проходил.

Прослушали лекции методиста Дома пионеров Л. А. Паладаитиса по атеистические темы. Очень мне понравился так называемый «арбузник», который проводили вечером у костра. Несмотря на то, что с погодой не повезло — было сырно, настроение у всех было хорошее, уезжать не хотелось.

Р. НАФИКОВ,
гроз участка № 1, производственный вожатый.

Еще одна новинка карагандинцев — угольщиков признана изобретением. Авторское свидетельство за номером 1153634 выдано коллективу в составе Н. А. Дрижд, Ф. С. Шнейдерман, А. Н. Тельгарин, Ю. А. Векслер, Ю. М. Бирюков, М. Н. Тлеугалиев и М. Р. Яльмов.

Одним из факторов, определяющих высокопроизводительную работу механизированных комплексов в очистных забоях, является наличие в рабочих пластинах мощных высокопрочных песчаников и конгломератов, а также других труднообрушаемых пород.

Возникает необходимость разработки активных способов воздействия на горный массив и изыскания способов и средств, обеспечивающих снижение интенсивности первичных и вторичных осадок основной кровли.

Одним из таких способов разработан карагандинцами. Сущность метода заключается в образовании в основной кровле пластов ориентированных ослабленных зон, способствующих эффективному обрушению пород кровли.

Метод прошел успешные испытания на шахтах имени 60-летия Октябрьской революции, имени 50-летия СССР и других. В результате его применения улучшилось состояние очистных забоев, снизилась себестоимость угля, повысились технические показатели добывающих участков.

Ю. ПОПОВ,
горный инженер.



Производственные вожатые в Каркалинске.

СПРАВКИ

ДКГ

Самозванец с гитарой — 4 — 16, 18, 20; 6 — 16.

И вот пришел Бумбо — 6 — 12, 14.

Всемогущий — 6 — 18; 7 — 16, 18.30.

Жеребенок в яблоках — 7 — 12, 14.

КИНОТЕАТР «ВОСТОК» Черная гора — 7 — 17, 19.

Секрет фирмы — 7 — 21.

Баллада о доблестном рыцаре Айвэнго — 8 — 17, 19, 21; 9 — 17, 19, 21; 10 — 17, 19, 21.

Верная рука — друг индейцев — 11 — 13, 15.

17; 12 — 15, 19, 21; 13 — 15, 17, 21.

Ульзана — 11 — 19, 21; 12 — 17; 13 — 19.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Самое жадное чудовище — 7 — 10, 11.30; 8 — 10, 11.30.

Ася — 7 — 13, 15; 8 — 13, 15.

Ночной цветок — 9 — 10, 11.30; 10 — 10, 11.30; 11 — 10, 12 — 10, 13 — 10.

Судьба барабанщика — 9 — 13; 10 — 10, 11.30, 11 — 11.30.

Мальчишку звали капитаном — 9 — 13.

Додумался — поздравляю — 12 — 11.30, 13; 13 — 11.30, 13.

АФИША ВЫХОДНОГО

ДНЯ

5 октября — суббота

ДКГ шахты имени В. И. Ленина — 10.00 — Консультационный пункт работников горсобеса для пенсионеров.

11.00 — День книги в клубе «Неунывайка».

13.00 — «Трудом славен человек» — вечер для ветеранов труда и пенсионеров.

16.00 — Театрализованное представление, посвященное Дню учителя. Кинотеатр «Спутник» — 13.00 — Устный журнал «За строкой Основного закона».

6 октября — воскресенье. ДКГ шахты имени В. И. Ленина —

12.00 — Час веселых затей.

ЦББ — Громкие чтения по книге Е. Пермяка

«Наше государство» — 12.00. бесседа «Основной закон нашей жизни» — 15.00.

Филиал № 3 —

16.00 — Обзор «Засторок Конституции СССР».

Кинотеатр «Арман» — 17.00 — Устный журнал «Конституция СССР — кодекс чести XX века».

Филиал № 4 —

17.00 — Обзор «Основной закон нашей жизни».

7 октября — День Конституции.

ДКГ шахты имени В. И. Ленина —

12.00 — Кинолекторий «Основной закон страны».

20.30 — Вечер танцев.

ДКГ шахты «Молодежная» —

12. — Митинг-концерт, посвященный Дню Конституции.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Во Дворце культуры горняков шахты имени В. И. Ленина открывается 6-месячные платные курсы кройки и шитья.

Запись у дежурной ДКГ, звонить по телефону: 6-38-55.

Сбор 6.10.85 г. в 10.00.

Объявляется набор в группу ритмической гимнастики с 1 по 15 октября.

Запись у дежурной ДКГ ежедневно.

Готовясь к празднику, Дню Конституции, каждый из нас внов